

最迟2016年全国不得再收档案费

还有多少基本公共服务乱收费?

专家估算全国每年收取数十亿元档案保管费,收费依据和去向存疑。13日,国家发改委价格司有关负责人表示,最迟到2016年,各地都不得再收取档案费。

国家发改委价格司有关负责人强调,根据通知要求,人事关系及档案保管费三年后自动取消。这就意味着,在全国范围内,最迟到2016年,各地都不得再收取人事关系及档案保管费。

事实上,类似档案保管费这样的基本公共服务乱收费、高收费还有不少。武汉2014

年3月公布政府权力清单,经过整合,55个部门砍掉3000多项权力和“收费服务”。

在各地政府多年来行使的权力和“服务”里,一些名目甚至匪夷所思。

例如,辽宁省曾设有“参加高考计算机摄像费”,有关部门通过电脑摄像头将考生头像信息录入电脑,要求考生交12元钱。因为受到巨大争议,这项收费于2010年被取消。

近年来,全国有数十个城市出台房地产限购政策,消费者要购房必须持符合政策要求的房产登记证明,而在一些地方,查

询打印自己本人的不动产信息,还要收取高额费用。记者2012年曾在广州房地产档案馆申请查询个人不动产信息,被要求缴费40元。档案馆工作人员表示,收费是上级部门的规定。2013年底,在社会各界的强烈反对下,广州取消了查询个人住房信息缴费40元的规定。但记者了解到,全国一些城市仍在收取这笔费用。

国家行政学院教授汪玉凯等专家表示,近年来我国开始针对行政事业性收费出台了一系列的管理和改革。据不完全统

计,近年来我国已经累计取消、停征、减免数百项行政事业性收费。财政部有关负责人表示,减除的这些收费,每年可减轻企业和居民负担2000多亿元。

财政专家、全国人大代表叶青等专家同时指出,要推动改革取消收费,涉及行政部门一大批人的切身利益,在政府加快职能转变、简政放权的背景下,有关部门要下更大力气,要有壮士断腕的勇气。对确有必要保留下来的收费,要必须做到立法有据、阳光透明、成本公开。 据新华社

湖南产妇手术台死亡事件三问

家属索赔120万 院方愿赔53万



湖南湘潭县27岁的产妇张某10日在湘潭县妇幼保健院实施剖宫产手术后死亡。湘潭县卫生局称,8月10日12点05分胎儿出生后,产妇出现呕吐呛咳,院方立即抢救,但产妇因羊水栓塞引发多器官功能衰竭,抢救无效于21点30分死亡。目前湘潭县卫生局、司法局已介入调查。

家属索赔120万,院方愿意赔偿53.6万。目前,多次谈判后,仍未果。

综合新华社

离奇的死亡通知 家属在门外,院方绕圈找村支书

死者张某某公公刘科强告诉记者,儿媳10日上午11点多进入手术室,12点5分小孩被抱出来,但儿媳一直没有出来,有护士说出了点问题,正在抢救,下午2点半左右院方给家属下了病危通知书,下午5点左右告诉家属,要保住产妇的命,就必须切除子宫。

死者张某某哥哥告诉记者,当天晚上8点多,守在手术室外的父亲接到村支书的电话,对方很委婉地告诉父亲,妹妹生孩子出现了危险,人可能保不住了。后来他们经过打听才知道,下午4点多,有人打电话到镇上,镇上打电话到村卫生室,村卫生室又打电话给村妇女主任,妇女主任再打电话给村支书,村支书然后才打电话给产妇家属。

张某某哥哥说,“我们就守在手术室外,医院却不直接跟我们通报我妹妹的情况,绕了一圈才告诉我们。如果在妹妹快不行的时候,让我们见妹妹最后一面,我们心里也会舒服一些。”

湘潭县妇幼保健院副院长杨剑也证实了这样的说法。

离奇的遗体 3个小时,遗体去哪儿了?

刘科强说,从村支书口中得知情况以后,家属到处找医院负责人,但是连医护人员都没找到一个。晚上9点左右,家属第一次进入手术室,没有看到一个医生护士,也没有发现遗体。

刘科强告诉记者,晚上9点40分

左右,医院业务副院长杨剑派人叫死者张某某家属到办公室沟通,死者的堂哥和表哥两人到了杨剑办公室。家属提出要见死者遗体,杨剑说“我做不了主”。当晚12点左右,在湘潭县司法局医疗纠纷调处委员会曾某的调解下,家属第二次进入,在手术室见到已经停止呼吸的张某某,嘴角还有血迹,手术室一片凌乱,未见医护人员。

从晚上9点到12点,遗体在哪儿? 杨剑告诉记者,“遗体一直都在手术室,我们院里没有太平间,不可能转移遗体。当天晚上11点左右,部分死者家属情绪失控,并有过激行为。为避免医患冲突,导致矛盾升级,破坏医院手术室秩序,因此并未允许大部分家属进入手术室。”

离奇的解释 医务人员怕被打脱下手手术服休息

为什么家属见到遗体后,医护人员都不在手术室?

杨剑说,为了稳定死者家属的情绪,才没有直接通知守在手术室外的家属,而是想办法先通知村支书。

杨剑承认,“在病人死后,医生对其伤口进行了缝合,对血迹进行了擦拭,家属看到死者嘴角有血迹,可能是擦拭之后再次流出的血。死者家属破门而入时,确实没有医护人员守在死者遗体旁边。当时,医务人员害怕被情绪激动的死者家属殴打,因而脱下了手术服,在旁边的值班室休息。”

目前,湘潭县委、县政府正积极组织相关部门及医患双方进行调处。

涉嫌价格垄断

湖北4家宝马经销商被罚162万

据新华社电 继湖北地区部分奥迪经销商遭反垄断调查后,宝马汽车在湖北的部分经销商13日也被开出了一共约162万元的反垄断罚单。

经湖北省物价局调查,部分湖北地区宝马经销商,通过直接或间接方式统一PDI检测收费标准,达成并实施价格同盟,操纵市场价格,损害消费者和其他经营者利益,其行为违

反了《中华人民共和国反垄断法》。PDI检测是新车在交车前必须通过的一项检查。湖北省物价局表示,PDI检测是售前检测,不是售后服务。

这4家宝马汽车经销4S店——鄂宝、中达江宝、汉德宝、宝泽分别收到93.79万元、34.16万元、19.72万元、15万元的行政处罚事先告知书。

因银行取1万块未果

大妈20年后8万元雇人殴打柜员

据《楚天都市报》报道 本月4日晚,家住湖北英山县城某银行职工宿舍的退休女工王某,晚间散步时被几名戴口罩的男子持钢管打伤。当地警方调查发现,这几名男子是

该县福利院一名大妈花8万元雇来的,雇凶伤人的原因,竟是因她20年前到银行取1万元钱未果,一直记恨当时的营业员王某。

目前,郑某及闻某等人均被刑拘。



食品 ≠ 试验品

关注食品安全 · 食品安全大如天

市场星报
公益广告 宣

链接 羊水栓塞是指在分娩过程中羊水突然进入母体血液循环引起急性肺栓塞,过敏性休克,弥散性血管内凝血,肾功能衰竭或猝死的严重的分娩期并发症。羊水栓塞的发病率只有大约两万分之一,但孕妇和胎儿死亡率高达80%,是产科最凶险的并发症,也是孕产妇死亡主因。